

推动黄河流域生态保护

力争晋祠泉水2025年前复流

晋祠泉水2025年前复流。

加强汾河水源涵养功能。实施汾河上游干支流水系综合整治，实现以涵养林建设、河湖生态整治修复等措施，恢复汾河健康的生态循环系统。对汾河水库大坝坝轴线上游库区进行清淤，增大有效库容，更好地发挥汾河水库综合效益。

促进水质好起来

我省加大汾河污染治理力度。把汾河流域污染治理作为重中之重，促进汾河水质明显改善。重点加强汾河流域国考地表水断面监测，按照“一断面一方案”，实施精准治理、科学治理、依规治理。加快雨污分流设施、污水处理等提标工程项目建设，确保入汾水质达标。加强流域内工业企业、农业农村污染防治，根除汾干支流、入黄支流河堤内建筑垃圾、生活垃圾、工业废弃物等。强化汾河流域水污染防治联防联控，快速消除污染，保障断面水质达标。

优化汾河生物群落系统。在水质稳定改善、生态基流有保障的河段，投放、培育本地鱼苗，河底种植水生草本植物，推动河流生态系统重建。探索开展生态系统监测，把部分水栖鸟类、水生植物作为水生态环境保护修复的重要评价指标，列入生态监测范围，提升河流生物多样性水平。

拓宽汾河生态空间。加快实施汾河百公里中游示范工程建设，推进“山水林田湖草”综合治理项目。加强河流堤外缓冲隔离防护林带建设，留足河道、湖泊和滨河带保护范围，有序推进还林、还草、还湿、还滩。持续实施荒山造林、灌木林改造、沿汾村庄绿化等干支流两岸边山绿化工程，在汾河及入黄主要支流沿岸堤外50米、其他支流堤外30米范围内植树种草增绿，建设绿色生态廊道，改善

断面水质，保护河流生态空间。

实现风光美起来

汾河上游打造自然风光带。以汾河干流为轴线，打造自然风光带，重点建设四个景区。以宁武县东寨镇为中心，融合芦芽山、雷鸣寺、万年冰洞等自然景观资源，打造人景互动的生态景区；以汾河自然湿地和花果采摘为主，在静乐县、娄烦县段打造山水自然综合区；在汾河水库坝下至古交市周家山一带打造乡村旅游综合区；在汾河二库库区打造水库、峡谷探险等旅游综合区。

汾河中游打造城乡景观带。以汾河干流绿色廊道为主要载体，融合太原都市人群人文景观资源，打造“河润三晋·城景交融”的人文与自然和谐相融的城乡景观带，形成

“六大核心·绿廊贯通·文旅为脉·城景交融”的中游民俗文化核心景观。打造四个文化主题段落：以太原市水岸和汾河公园、汾河二坝景区为主要景观，在太原市城区以及清徐县境内汾河干流，凸显河岸都市景观，打造都市胜景区；在祁县、文水县、平遥县、孝义市、介休市境内汾河干流示范区，打造晋中璀璨文脉区；推进百里潇河生态产业区生态修复，打造集自然生态修复、产业创新触媒、三晋文化展示、滨水宜居生活为一体的生态文化景观带；以秋晴生态湿地公园、古堡湿地公园以及霍州河湾公园为主要景观，在灵石县及霍州市境内汾河干流，凸显灵霍峡谷内山峡及湿地风光，打造山川如画区。

汾河下游打造滨河田园风光带。以汾河干流为主线，融合根祖文化和农耕文化，打造以“华夏脉络、根祖传承、现代农耕、魅力故地”为主题的滨河田园风光带。重点建设洪洞根祖文化湿地公园、临汾尧文化公园等水文化景观节点。

记者 何宝国

隐瞒疫区行程及发热情况，编造、传播涉疫情谣言引民众恐慌……4月16日，省高院公开发布了数起涉疫情典型案例，其中，被告人周某因隐瞒疫区行程及发热情况，妨害传染病防治罪，被判处有期徒刑1年，缓刑2年。被告人宋某某编造、传播涉疫情谣言案，被判处有期徒刑6个月，缓刑1年。

故意隐瞒疫区行程

2020年初，被告人周某出现鼻塞症状，前往山西省外疫区某诊所就诊。次日，和朋友参加公司年会。之后，周某出现急性上呼吸道感染、发热等症状。之后，被告人周某驾车与其妻子、儿子、女儿到达山西省阳泉市。

社区工作人员及辖区民警向周某了解其返晋前行程与接触人员时，周某未全面如实告知，并在居家隔离期间多次与亲戚聚会，前往超市、医院等地。最终，周某确诊被隔离收治，与其密切接触的16人被隔离观察。

法院审理认为，被告人周某违反传染病防治法有关规定，拒绝执行卫生防疫机构提出的预防、控制措施，引起新冠肺炎病毒传播的严重危险，其行为构成妨害传染病防治罪。周某认罪认罚，可以从宽处理。周某康复后两次捐献血浆，具有悔罪表现。法院依法认定周某犯妨害传染病防治罪，判处有期徒刑1年，缓刑2年。

省高院相关负责人表示，被告人隐瞒其省外疫区旅居史，以及在省外疫区已接触过隔离病例的事实，拒不执行居家隔离措施，多次前往公共场合、参与家庭聚餐，因其被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎病例，造成了引起按甲类传染病管理的新冠肺炎病毒传播的严重危险，其行为符合妨害传染病防治罪的构成要件。

编造传播涉疫谣言

2020年2月9日，被告人宋某某编造“杨家峪剪子湾社区富康苑发现一家人感染新型冠状病毒，120马上过来拉人”的虚假视频信息，发送至3个微信群、2个微信好友，直接覆盖人员共计534人，并被其他个人转发，造成当地小区居民恐慌。社区居民委员会采取紧急应对措施进行辟谣。

法院审理认为，被告人宋某某在疫情防控期间，编造虚假疫情在信息网络传播，严重扰乱社会秩序，其行为构成编造、故意传播虚假信息罪。宋某某有自首情节，可以从轻处罚。法院依法认定宋某某犯编造、故意传播虚假信息罪，判处有期徒刑6个月，缓刑1年。

据悉，山西省高院于4月8日制定下发了《关于进一步加强审理妨害新冠肺炎疫情防控犯罪案件的通知》，要求全省法院依法从严从快审理抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣、失职渎职、非法经营等17类妨害疫情防控犯罪。

记者 陈珊

我省援吉核酸检测队
一月检测样本近40万管

本报讯 连日来，在我市全力抗击新冠肺炎疫情的同时，我省还有一支援吉核酸检测队辗转长春市九台区、宽城区工作，为吉林抗疫助力。援吉近一月，累计完成核酸样本检测近40万管。

3月17日，受国务院应对新冠病毒肺炎疫情联防联控机制医疗救治组调度，山西省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室派出由229位精兵强将组成的援吉核酸检测队，集结完毕动身前往吉林。3月19日，我省援吉核酸检测队和长春市九台区相关人员对接，解决核酸检测实验室场地、网络、用电等问题后，20日晚，检测队便接到第一批核酸检测样本，共12814管。

此后，援吉核酸检测队开始了每天十七八个小时的检测工作。样本接收、消杀、扫码、检验……整个核酸检测队分工明确、各司其职，检测工作高效有序。

“咬咬牙再坚持一下，疫情一定会被打败的。”就是抱着这样的信念、信心和决心，队员们不辞劳苦，日夜奋战。截至目前，我省核酸检测队累计完成核酸样本检测近40万管，以高效、精准的核酸检测结果，为吉林抗疫助力。（魏薇、郝东亮）

山西股权交易中心
多措并举为企业纾困

本报讯 4月16日消息，山西股权交易中心加大对受疫情影响的各类市场主体支持力度，推出纾困措施，强化服务保障。包括：减免挂牌费用，减免初始登记、股权质押和交易手续费，加强融资服务，开启线上业务办理绿色通道，开启线上综合金融服务等。

具体内容是：对全省受疫情影响较大行业及有发展前景但暂时因疫情受困的拟挂牌企业，在现有标准基础上给予挂牌费用优惠；对支持疫情严重地区建设，为抗击疫情捐赠资金、物资且数额较大的拟挂牌企业，挂牌费用给予减免；对支持疫情严重地区建设、参与疫情防控的医疗、医药类似挂牌企业，挂牌费用给予减免；对全省受疫情影响大的民生保障性行业托管、挂牌企业，支持疫区建设、参与疫情防控的医疗、医药类托管和挂牌企业，减免首次登记、股权质押和交易手续费；在加强融资服务方面，对在疫情期间流动资金暂时紧张的挂牌企业，山西股权交易中心将联合各金融类会员机构，提供专项金融顾问服务，实现企业需求与金融供给服务的精准匹配和高效对接；针对通过定向增资、可转债进行融资并用于疫情防控的企业，优化定向发行业务流程，山西股权交易中心可提供绿色通道服务。

此外，中心开通业务线上申办服务，专人线上值守做好业务对接，提供辅导咨询，进一步优化企业挂牌、会员入会登记托管的线上申报、受理、审核、反馈流程，满足各类主体业务办理需求。（岳霞红）

“云健身”系列活动上线

本报讯 4月16日，“云端健身·运动抗疫”系列活动正式上线。此项活动将通过直播、视频等方式，助力居民在足不出户的情况下，保持身心健康。

热身运动、活动髋关节、上肢；徒手深蹲，一组20个共4组；开合跳，一组30个共4组……“云端健身·运动抗疫”系列活动，昨日推出了第一课，课程内容为基础体能训练。

此项健身系列活动，由华舰体育赛事发展（山西）有限公司（以下简称华舰赛事）联合省城多家健身俱乐部及省市专业运动员共同打造，并借助微视频、抖音、快手等多个平台同步推出。

为了帮助群众强身健体，华舰赛事摸索出一条“体育+互联网”运动新模式，此前曾成功举办“新春云运动会”、太原市线上运动会、“百家俱乐部万人赛”等赛事活动，满足不同人群的健身需求。

据介绍，“云端健身·运动抗疫”已经录制完成10余期课程，并将不断更新内容，随后陆续推出。其健身课程内容简单易学，旨在让不同年龄、不同层次的健身群体都能参与其中。（杨尔欣）



公共自行车成首选

人工调运车辆保证市民短途出行

本报讯 公交车停运，公共自行车成为不少市民，特别是志愿者的出行首选。4月16日，太原公共自行车公司二车队通报，因调运车无法正常运行，该车队采取人工调运的方式，以保证市民短途出行顺畅。

4月16日上午，该车队的一组工作人员来到双塔西街旁的一个公共自行车站点，发现这里已经满桩了。大家赶紧拿出管理卡，将部分公共自行车下架，推行或骑行到附近存车量较少的站点，将车上架后再步行返回，继续人工调运。

据介绍，因调运车无法正常运行，导致公共自行车日常调运遇到了困难。为方便市民短途出行，该车队工作人员先经过走访调查，摸清了最近租还车比较频繁的

区域，接着将管理员、调运员、修理工组成多个小分队，每个小分队负责一个区域，实施小范围人工调运。

连日来的人工调运虽然辛苦，每人每天能走上万步，但极大方便了市民的短途出行，二车队因此也接到了不少感谢电话。市民张先生说：“我是一名志愿者，服务的社区距离居住小区不到2公里，因公交车停运，租骑公共自行车是一个比较方便的出行方式。我每天都能看到人工调运的公共自行车工作人员，他们也很辛苦。”

据介绍，为了保证市民骑行的安全和方便，太原公共自行车公司加大了消毒和人工调运力度，每辆车每天最少消毒两次，人工调运不停歇。（袁剑锋、陈志敏）

点击率破千万！原创歌曲《太原》走红

创作团队的幕后故事

一首歌曲可以带火一座城。对我市而言，原创歌曲《太原》正扮演着这样的角色。自上线以来，《太原》凭借优美的旋律和深情的演唱，在网络走红，点击量和转发量突破千万次。近日，记者走近《太原》MV创作团队，听他们讲述了幕后故事。

“太原是我的家，杏花岭区看杏花；三墙路口那棵老树下，有我儿时的牵挂……”3月中旬以来，原创歌曲《太原》以制作精良的MV形式出现在大众视野，在抖音、微信等各类媒体的播放量突破千万次，仅在新华网客户端的播放量就达到了357.7万次。我市民众及在外游子纷纷开启循环播放模式，反复聆听《太原》，内心深受感动之余点赞、留言。“好听，触动心灵，走遍天下，还是家乡太原好！”“循环播放很多遍，想家了！”……

让人有些想不到的是，《太原》MV的产生源自女作家朱伊文灵光一闪的想法。“2月下旬，我看到一个鼓励民众抗击疫情的小视频，内容讲述本地事情，却用了歌曲《成都》的旋律。当时我有些不理解，就想着向市民推荐一首来自本地的好听歌曲。”朱伊文说，她业余时间也创作歌曲，与山西省原创音乐促进会有多次合作，接触了不少本土优秀歌曲。她想到，两年前听过的《太原》挺不错的，可以将其制成MV，分享给市民。

2月27日下午，朱伊文联系省原创音乐促进会会长吴志斌、歌手张桓，谈了谈自己的想法。几个人不谋而合，着手对歌曲《太原》进行修改、翻唱。

“2020年年底，我就作为原唱歌手演唱了《太原》这首歌曲。”《太原》的作曲人张桓说，他是土生土长的“太原后生”。一次下班后，他在上马街吃羊杂，看着眼前熟悉的环境，想起儿时很多趣事，脑海有了创作灵感。担心灵感消失，他迅速找来纸笔，仅用半小时就创作出了主旋律。

为了让《太原》这首歌曲更加温暖有力量，吴志斌和

张桓对《太原》进行二次修改。吴志斌说，他毕业于太原理工大学，大学期间，男同学们自称“下元后生”，所以在歌词里加入了“太原有我的她，下元后生想回家”。歌词修改好以后，几人商定，通过吉他来演奏主旋律，选择民谣作为演唱形式。然后是考虑歌曲由谁演唱的问题了。吴志斌想到了省歌舞剧院国家二级演员郝国栋。“根据曲风、歌词内容，郝国栋的声音条件更适合演唱这首歌。”

“歌曲看似简单，但是要唱好并不容易。”歌手郝国栋这样讲述，《太原》歌词贴切生活、旋律简单优美，符合一首好歌的特点，但要唱出这个特点却很有难度。他经反复尝试和思考，逐渐找到最合适的演唱方法，那就是不加任何修饰，在唱法上尽量简单处理。为了让整首歌曲层次饱满，他还加了一段女声合唱。

《太原》歌曲二次创作成功后，在朱伊文的积极牵头下，市融媒体中心和山西省原创音乐促进会共同拍摄制作了MV。在视频中，城市夜景缤纷靓丽、抗疫人员坚守岗位、市井烟火气息等唯美镜头，与这首动听歌曲相得益彰，传递出“太原后生”对家乡浓浓的爱恋之情。

“看到作品优质、网友评价积极，还是挺开心的。”朱伊文说，从歌曲修改到MV制作完成仅用了十几天。在创作过程中，大家都在想着如何尽快把歌曲和MV推出，每个人都各尽所能、精益求精，满满的创作热情让人感动。“只因为，太原是我们的家啊！”

记者 贾尚志

市妇幼南内环院区
收治“红码”孕产妇

迎来7个新生儿

本报讯 4月15日凌晨3时许，市妇幼保健院南内环院区产房，伴随着清脆、响亮的啼哭声，一位“红码”产妇的孩子降生。

这位怀孕38周的产妇入院后便被送至隔离产科病房，经诊断为胎盘早剥，可能出现新生儿窒息等风险。于是，产科、麻醉科医护人员立即为其实施剖宫产手术。大家各司其职，通力合作。不多时，婴儿的啼哭声响起，虚弱的产妇不停地说着“谢谢”，医护人员雾气朦胧的眼罩后透着一双双明亮的眼睛，N95口罩下是一张张如释重负的笑脸。

根据上级安排，市妇幼保健院南内环院区产科被指定收治封控区孕产妇，也就是专门收治健康码为“红码”的孕产妇，被大家称为“红区”。

“红区”的产科医护人员需要身着厚重的防护服。“红区”里所有的治疗、消毒、用药、抽血送检等工作，需要“白区”（该院区其他科室）的医护人员协调配合完成。

“疫情防控的特殊时期，迎接新生命的到来，其过程要比平时困难不少。”市妇幼保健院产科主任张眉花说，“好在，有产科医护人员的无私奉献，全院上下的共同努力以及产妇和家属的理解支持，从4月3日收治第一位‘红码’孕产妇至4月16日下午5时，‘红区’已收治10位‘红码’孕产妇，迎来7个新生儿的降生。”

太原机场三期改扩建
指挥部拉紧“防疫网”

本报讯 太原机场三期改扩建工程时间紧、任务重，突发的疫情为各项工作开展带来极大挑战。连日来，扩建指挥部安全质量部对内加强人员日常管控、对外履行安全监管职责，全力以赴织密疫情防控网，为项目工作推进提供坚强保障。

面对严峻的防疫形势，为防范杜绝疫情传播风险，在建的西区滑行道项目、临时业务用房项目、详细勘察等5个施工场区，第一时间全面实行封闭式管理。

为了做好施工现场疫情防控，扩建指挥部安全质量部积极联系属地社区，完成了覆盖全员的两轮核酸检测，目前全员检测结果均为阴性；及时对接施工单位，每日对工地和集中隔离点实施防疫消杀，跟进集中隔离人员的健康状况，坚决拉紧“防疫网”，竭力守护好工地的安全。

（李涛、仙博）

12处绕城高速
收费站解除管制

本报讯 4月16日，高速交警一支队通报，支队辖区内12处收费站已解除管制，恢复正常通行。

这12处解除管制的收费站是，绕城高速南环段的武宿A、B、C、D、E、F收费站和小店、滨河收费站，绕城高速西北环段的迎西、长风西收费站，呼北高速吕梁段的白文收费站以及大广高速西段的兔坂收费站。

（张晋峰、宿虎云）